

习近平将赴澳门出席庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼并视察澳门特别行政区

新华社北京12月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将于12月18日至20日赴澳门，出席庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼，并视察澳门特别行政区。

中央依法治国办第六督察组实地督察云南法治政府建设

刘振宇率队督察 陈豪与督察组举行工作座谈 阮成发王予波出席有关活动

本报讯(记者 陈晓波 左超) 根据中央全面依法治国委员会办公室统一部署,中央依法治国办第六督察组组长刘振宇率队来滇实地督察云南省法治政府建设。12月14日,省委书记、省委全面依法治省委员会主任陈豪与督察组一行举行工作座谈,省长、省委全面依法治省委员会副主任阮成发出席有关活动并代表省委、省政府在工作汇报会上作表态讲话,省委副书记、省委全面依法治省委员会副主任王予波出席座谈会。

陈豪指出,全面依法治国是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,是“四个全面”战略布局的重要组成部分。党的十九届四中全会对坚持和完善中国特色社会主义法治体系,坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进,坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设提出明确要求,为我们指明了工作方向,提供了根本遵循。党的十八大以来,云南省委、省政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平总书

记全面依法治国新理念新思想新战略和关于法治政府建设的重要指示批示精神,促进《法治政府建设实施纲要(2015-2020年)》落地落实,推动法治政府建设和依法治省工作取得明显成效。当前,云南正紧紧围绕习近平总书记对云南工作的重要指示精神,狠抓工作落实,“五网”建设扎实推进,产业转型升级步伐加快,脱贫攻坚取得决定性成效,经济发展保持良好态势,全省民族团结和谐,社会大局稳定向好。所有这些,都得益于良好的法治环境。希望督察组加强对云南的指导,帮助我们及时发现、解决问题。云南将以此次督察为契机,进一步改进工作,推动法治政府建设和依法治省工作迈上新台阶。

刘振宇介绍了此次实地督察的主要内容和工作安排。他指出,部署开展法治政府建设全面督察,是贯彻落实习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略的重要举措。云南省委、省政府认真贯彻落实党中央重要决策部署,结合本省实际,围绕工作重心和工作大局,积极打

造法治省特色亮点,推动法治政府建设各项工作取得了扎实成效。开展好此次法治政府建设全面督察,要充分发挥督察工作对法治政府建设的督促推动作用,以督察传导压力,进一步压实责任、狠抓落实,推动地方党委政府加大法治政府建设的工作力度,推进中央关于法治政府建设的各项决策部署不折不扣落到实处;以督察全面摸底,进一步总结经验,发现可复制可推广的典型事例,为法治政府建设制度的成熟、定型提供有力范本和坚实支撑;以督察发现问题,进一步补齐短板、补强弱项,将法治政府建设的突出问题找出来、摆上来,不断深化法治政府建设。希望云南各级党委、政府认真对待督察,站在讲政治、讲大局的高度,诚恳接受检视,以督察推进法治政府建设水平再上新台阶。

阮成发在讲话中指出,督察组对云南省法治政府建设开展实地督察,是对云南法治政府建设的精心指导和有力促进。近年来,云南省全面贯彻习近平总书

记全面依法治国新理念新思想新战略和关于法治政府建设的重要指示批示和党中央决策部署,用实际行动践行“两个维护”,把法治政府建设与经济社会发展同部署、同推进、同督促,以坚定的政治自觉抓法治政府建设,全面加强党对法治政府建设的领导,扎紧制度笼子、夯实建设基础,提高行政执法水平、促进社会公平正义,推进政府职能转变、营造法治化营商环境,把政府各项工作纳入法治轨道,为推动高质量跨越式发展提供了强有力的法治保障。我们将在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,进一步提高政治站位,完善依法行政制度体系,深化“放管服”改革,强化严格规范公正文明执法,依法有效化解社会矛盾纠纷,全力推进法治政府建设各项工作,确保到2020年基本建成法治政府。各地各部门要全力支持配合督察工作,落实督察组工作要求,搞好服务保障,从严从实抓好督察发现问题整改落实,以实际行动为推进国家治理体系和治理能力现代化作出积极贡献。

刘慧曼、张太原、任军号、杨杰分别参加有关活动。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章

全省外贸进出口额首次超过2000亿元



本报讯(记者 刘子语) 据昆明海关12月13日通报,今年前11月,云南省外贸进出口2089.8亿元人民币,同比增长18%。其中,出口933.4亿元,同比增长24.3%;进口1156.4亿元,同比增长13.3%。这是云南外贸进出口额首次超过2000亿元。

今年1月至11月,主要贸易方式稳定增长,全省以一般贸易方式进出口1442亿元,增长24.9%;边境贸易和加工贸易实现同步增长,增幅分别为5.8%和5%。云南与“一带一路”沿线国家贸易保持稳定增长,实现贸易额1469.3亿元,增长15.1%,占全省进出口贸易额的70.3%。与东盟贸易额达1026.4亿元,增长26.2%。在铜矿砂等大宗商品进

口的带动下,拉丁美洲成为云南第二大贸易市场,全省与拉丁美洲贸易额为188.5亿元,增长34.1%。在原油进口带动下,与沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国等国家的贸易额保持稳定。

海关数据显示,云南农产品出口规模不断扩大,前11月,全省出口农产品298亿元,增长30.6%。其中出口水果134.5亿元,增长84%;出口蔬菜91.3亿元,增长13.4%。出口农产品100亿元,增长21%。其中进口水果37.7亿元,增长1倍。

其他商品方面,机电产品出口额增长36.9%;进口油气稳定增长;铜矿砂进口创新高,进口额达171.6亿元,增长34.5%;天然橡胶进口额增长61.5%。

为您导读

释放改革开放动力 激活蛰伏发展潜能
——中央经济工作会议精神引起社会各界强烈反响
见第二版

回归20年, 南海明珠 绽放璀璨光芒
——澳门特色“一国两制”成功实践纪实
见第二版

华能澜沧江公司 年发电量首破千亿
见第三版

路地携手 护航高铁安全
见第三版

扫描下方二维码 下载客户端

云集一端 报览天下



大海草山国际滑雪度假区开启冰雪季

本报讯(记者 侯婷婷 李吒) 12月14日,曲靖会泽大海草山国际滑雪度假区迎来2019-2020雪季开业。新雪季以“燃情冰雪 共迎冬奥”为主题,期间将举行系列丰富多彩的活动,让更多的人参与到冰雪运动中,感受冰雪运动独特魅力。

大海草山国际滑雪度假区整体规划了初、中、高级雪道26条,还有超30项的戏雪项目,可满足各年龄段需求。度假区对滑

雪场内的软硬件设施进行了全新升级,打造了集赏雪、滑雪、戏雪于一体的站式玩雪体验。

在刚刚结束的国际旅交会,会泽大海草山国际滑雪旅游度假区获得了“云南省体育旅游精品景区”称号。本雪季,大海草山将配合省社会体育指导中心举办“第六届全国大众冰雪季暨2020七彩云南全民健身运动会·云南省群众冬季项目大海草山滑雪节”,力争将滑雪节打造为

新时代 新云南 云景杯 新闻摄影大赛
国家高原云景产业园 协办

云南乃至全国的体育旅游精品赛事。

开业当天,省社会体育指导中心向度假区颁授了“云南省大众滑雪活动基地”牌。

忠诚于党和人民的教育事业

——五论向“时代楷模”朱有勇同志学习

本报评论员

朱有勇是奋斗在脱贫攻坚主战场的“时代楷模”,是共产党员的典范、人民教师的榜样、科技工作者的标杆。

朱有勇忠诚于党和人民的教育事业,他始终满怀热情地严谨治学、教书育人,不仅在高校培养了一批批优秀学子,学术带头人,还把讲台搬到田间,培训出一个个有文化、懂技术的高素质新型农民及科技致富带头人,在贫困地区播撒希望的种子,以情为民所系、利为民所谋的品格赢得了

群众的信任、尊重和爱戴,为促进乡村振兴发展尽到了一个“农民院士”的光荣职责。

教育是国之大计、党之大计,承载着千万家庭对美好生活的向往。全省教育系统和教育工作者要围绕办好人民满意的教育这一目标,用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,在坚定理想信念、厚植爱国主义情怀、加强品德修养、增长知识见识、培养奋斗精神、增强综合素质上下功夫,着力提高受教育者的道德品

质和思想水平。要学习朱有勇明道信道、筑梦育人、立德树人的师者仁心和把农村作为广阔天地的大境界、大胸怀、大格局,努力成为先进思想文化的传播者、党执政的坚定支持者、学生健康成长的指导者和引路人;学习朱有勇同志“顶天立地”做学问、“把论文写在大地上”的精神,更好地服务经济社会发展,源源不断为各行各业培养更多创新型人才和高素质劳动者;积极推进一流大学、一流学科建设,优化调整学科专业

结构,推进学分制改革,开发优质课程资源,完善科教结合、产教融合等协同育人模式,发挥高等教育对经济社会发展的支撑引领作用。

向朱有勇学习,社会各界要进一步开展尊师重教活动,弘扬尊师重教的良好风尚,教育系统广大党员干部职工要牢记初心和使命,努力打造一支忠诚于党和人民教育事业的“云教铁军”,以为人民服务的教育现代化推动云南实现高质量跨越式发展。

学习先进 争当先进 争创一流 向“时代楷模”朱有勇同志学习

云大“理解中国”研究生调研服务团专题座谈 树立远大理想 贡献青春力量

本报讯(记者 陈怡希) 12月10日,云南大学“理解中国”研究生调研服务团召开学习“时代楷模”朱有勇先进事迹专题座谈会,并结合自身调研服务工作实际,畅谈扎根中国大地,学术报国。

座谈会上,参会人员通过视频和文件学习了朱有勇践行初心使命,把论文写在大地上,在调研河口香蕉种植产业时,深刻体会到基层人才的缺乏,她愿以朱有勇“勇登科学高峰,扎实耕耘大地”的崇高精神为引领,在调研服务

基础上,探索深入基层调研服务对青年研究生的精神塑造价值,牢固树立科研远大理想,努力扎根中国大地做研究,牢记使命服务人民。

云大农学院2018级的朱蓉静同学谈到,自己曾有过拒绝与泥土打交道的念头,但在这6年的学习中爱上了农学。在调研河口香蕉种植产业时,深刻体会到基层人才的缺乏,她愿以朱有勇为榜样,扎根基层、服务基层,贡献青春力量。

下转第二版